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Мета та завдання навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є процеси організації, планування, 

управління та проведення спортивних змагань різного рівня та формату. Вивчаються 

методики підготовки та оцінки спортивних заходів, організація роботи з командою, 

взаємодія з учасниками, тренерами, суддями та іншими зацікавленими сторонами, а також 

специфіка проведення змагань з різних видів спорту.  

Метою вивчення дисципліни є: формування у студентів знань, умінь і навичок, 

необхідних для ефективної організації та проведення спортивних змагань. Це включає 

здатність до розробки плану заходу, забезпечення його виконання, управління ресурсами та 

взаємодії з усіма учасниками процесу. Студенти повинні навчитися адаптувати методики 

організації змагань до конкретних умов і вимог, забезпечуючи високу якість і безпеку 

спортивних заходів.  

Міждисциплінарні зв’язки з дисциплінами: Теорія та методика фізичного виховання, 

Теорія і методика спортивно-масової роботи, , Вступ до спеціальності та техніка безпеки. 

Завдання дисципліни: 

- сформувати у студентів теоретичні знання про систему організації та проведення 

спортивних змагань різного рівня; 

- ознайомити з нормативними документами, правилами та вимогами до проведення 

спортивних змагань; 
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- навчити студентів планувати, організовувати та координувати підготовку спортивних 

заходів; 

- сформувати практичні навички складання положення про змагання, календарного 

плану та іншої організаційної документації; 

- ознайомити з особливостями формування суддівських колегій та організації їх роботи; 

- навчити застосовувати різні системи проведення змагань (олімпійську, кругову, 

змішану тощо); 

- сформувати вміння забезпечувати безпеку учасників та глядачів під час проведення 

спортивних заходів; 

- розвинути організаторські, комунікативні та управлінські навички у процесі 

підготовки та проведення змагань. 

 

Зміст навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Загальні основи організації та проведення спортивних змагань 

Тема 1. Вступ до організації спортивних змагань 

Поняття та види спортивних змагань. Історія розвитку спортивних змагань. Значення 

спортивних змагань у фізичній культурі та спорті 

 

Тема 2. Нормативно-правова база організації спортивних змагань 

Основні міжнародні та національні нормативні документи. Правила проведення 

змагань з різних видів спорту. Правила безпеки під час змагань 

 

Тема 3. Планування та підготовка спортивних змагань 

Етапи організації спортивних змагань. Складання календарного плану змагань. 

Організація місця проведення та логістика. Бюджет та фінансування змагань. Ролі та функції 

організаторів спортивних змагань. Підбір та навчання персоналу. Комунікація та взаємодія з 

учасниками та партнерами 

 

Тема 4. Особливості організації та проведення змагань з ігрових видів спорту 

Загальна характеристика ігрових видів спорту. Організація змагань з футболу, 

баскетболу, волейболу, гандболу. Специфіка проведення турнірів з командних ігор. Система 

турнірів для командних видів спорту: групова, олімпійська, плей-оф. Особливості розподілу 

команд, розклад та локації для ігрових змагань. Планування турнірних змагань: групи, 

системи проведення, раунди. Запрошення команд та підбір учасників. Методика формування 

суддівських колегій для командних змагань. Логістика та інфраструктура для проведення 

командних ігор. Забезпечення інтересу глядачів у командних видах спорту 

 

Тема 5. Суддівство та забезпечення змагальної діяльності в ігрових видах спорту 

Особливості суддівства в командних іграх. Робота суддівських бригад на великих 

змаганнях.  Оцінка та контроль за виконанням правил змагань. Підсумкові протоколи, аналіз 

суддівства 

 

Тема 6. Технології та інновації в організації спортивних змагань 

Використання сучасних технологій в управлінні змаганнями. Комп'ютерні системи для 

реєстрації результатів. Використання технологій для моніторингу та аналізу результатів 

(VAR, система лінії воротарської межі, тощо). Віртуальні турніри та кіберспорт: нові 

можливості для командних змагань. Впровадження електронних систем для реєстрації та 

результатів змагань. Технології забезпечення безпеки учасників та глядачів 

 

Тема 7. Особливості організації та проведення змагань з індивідуальних видів спорту 

Характеристика індивідуальних видів спорту та їх класифікація. Особливості 

організації змагань з легкої атлетики, тенісу, плавання, боротьби та інших індивідуальних 

видів спорту.  Системи проведення змагань в індивідуальних видах спорту. Формування 



стартових протоколів та жеребкування учасників. Організація суддівства та підрахунок 

результатів. Визначення переможців та призерів змагань. Забезпечення безпеки спортсменів 

під час проведення індивідуальних змагань. Аналіз результатів та оцінка ефективності 

проведення змагань 

 

Тема 8. Організація змагань на міжнародному рівні 

Особливості проведення міжнародних змагань. Співпраця з міжнародними 

спортивними організаціями. Логістичні та організаційні складнощі при проведенні 

міжнародних змагань  


